
 AVVERTENZE
Le operazioni di installazione e manutenzione devono essere eseguite da personale 
qualificato e in assenza di alimentazione dell’apparecchio e dei carichi esterni. AB 
Industrietechnik non risponderà di eventuali danni causati da inadeguata installazione 
e/o dalla manomissione o rimozione dei dispositivi di sicurezza. 

Applicazione:
I trasmettitori della serie TCO2C consentono di rilevare la concentrazione di CO2 e la 
temperatura in canali d’aria. Sono ideali per sistemi di riscaldamento, raffreddamento 
e trattamento d’aria in aree domestiche, commerciali, industriali.
La concentrazione di CO2 è trasformata in un valore di tensione 0...10 V, 0...5 V mentre la 
temperatura è trasformata in un valore resistivo a seconda del tipo di sensore utilizzato.

Caratteristiche tecniche:
Alimentazione: 15...35 V , 24 V~ ± 10%, 50-60 Hz
Potenza assorbita: < 2.5 W
Consumo energetico: < 0.5 Wh
Potenza trasformatore: 5 VA
Sensore temp.: vedi tabella
Sensore CO2: sensore NDIR
  precisione (25 °C) ±(50 ppm +2% della misura)
  stabilità nel tempo ±20 ppm/anno
  campionamento CO2 15 s
  velocità aria massima 10 m/s
Scala CO2: 0...2000 ppm
Uscite: 0...10 V  o 0...5 V , RL>10 kOhm
Scala di misura: vds tabella
Temp. ambiente:  0...+50 °C
Umid. ambiente: 10...90 % u.r. (senza condensa)
Coeff. temp.: 2 ppm CO2/ºC
Stoccaggio: -20...+70 ºC  < 95 % u.r.
Contenitore:  ABS autoestinguente secondo UL94 V-0
  colore bianco (RAL 9010) e grigio (RAL 7038)
Protezione: IP65, tubo IP20, classe III
Dimensioni: 100 x 75 x 266 mm
Peso: max.160 g
Norme conformità CE: EN 60730-1, EN 60730-2-9, EN 61000-4-4, EN 61000-4-5

 WARNING
Each single operation done on the unit, either installation or maintenance, must be 
done without main supply on the unit and external loads. Such operations are permitted 
only by skilled workers. AB Industrietechnik is not responsible for possible damages 
caused by an inadequate installation and/or by removed or exchanged security devices.

Application: 
The transmitters TCO2C can measure the CO2 concentration and the temperature in 
air duct. They are designed for heating, cooling and air treatment systems in domestic 
areas, commercial buildings and industrial plants.
The CO2 concentration measured is turned in a values of voltages 0...10 V, 0...5 V. 
The temperature is turned in a resistive value depending of the type of used sensor. 

Technical features:
Power supply:  15...35 V , 24 V~ ± 10%, 50-60 Hz
Power consumption: < 2.5 W
Energy consumption: < 0.5 Wh
Power transformer: 5 VA
Temp. sensor:  see schedule
CO2 sensor: NDIR sensor
 accuracy (25 °C) ±(50 ppm +2% of value)
 time stability ±20 ppm/year
 CO2 sampling 15 s
 max air speed 10 m/s
Range CO2:  0...2000 ppm
Outputs:  0...10 V  or 0...5 V , RL>10 kOhm 
Measure range:  see schedule
Working temp.: 0...+50 °C
Working humidity: 10...90 % r.h. (without condensing)
TC dependence: 2 ppm CO2/ºC
Storage: -20...+70 °C < 95% r.h.
Housing:  ABS fireproof according to UL94 V-0 
 color white (RAL 9010) and gray (RAL 7038)
Protection: IP65, pipe IP20, class III
Size: 100 x 75 x 266 mm
Weight: max. 160 g
CE standards: EN 60730-1, EN 60730-2-9, EN 61000-4-4, EN 61000-4-5

 ACHTUNG
Die Installation und die Wartung, darf nur im spannungsfreiem Zustand von qualifizier-
ten Fachleuten durchgeführt werden. AB Industrietechnik übernimmt keine Haftung 
für Schäden, die durch unsachgemäße Verwendung, falsche Installation oder durch 
Entfernung von Sicherheitsvorrichtungen verursachten werden.

Anwendung:
Der Messumformer der Serie TCO2C ermöglichen das erfassen von CO2 und Tem-
peratur in nichtbetrieblichen Räumen. Sie sind ideal für Heiz-, Kühl- und Luftaufberei-
tungssystemen im Wohn-, Industrie- und Geschäftsbereichen. 
Die CO2 - -

Messgrößen werden in Spannungswerte 0...10 V bzw. 0...5 V, hingegen 
die Temperaturgrößen werden je nach Sensormodell in eine Widerstandsvariable 
umgewandelt.

Technische Eigenschaften:
Einspeisung: 15...35 V , 24 V~ ± 10%, 50-60 Hz
Entnommene Leistung: < 2.5 W
Energieverbrauch: < 0.5 Wh
Transformator Leistungs: 5 VA
Temp. Sensor: siehe Tabelle
CO2 Sensor: nicht-dispersive Infrarot Technologie NDIR
  Genauigkeit (25 °C) ±(50 ppm +2% vom Messwert)
  Langzeitstabilität ±20 ppm/Jahr
  Messintervall CO2 15 s
  höchste Luftgeschwindigkeit 10 m/s
Skala CO2:  0...2000 ppm
Ausgänge: 0...10 V  oder 0...5 V , RL>10 kOhm
Skala: siehe Tabelle
Raumtemperatur: 0...50°C
Feuchtigkeit: 10...90%r.F. (nicht kondensierend)
Temperaturabhängigkeit
der Elektronik: 2 ppm CO2/ºC
Lagerung: -20...+70°C, < 95% r.F.
Gehäuse: ABS selbstlöschend UL94 V-0
  Farbe Weiss (RAL 9010) und Grau (RAL 7038)
Schutzklasse: IP65, Rohr IP20, Isolationklasse III
Abmessungen: 100 x 75 x 266 mm
Gewicht: max.160 g 
EG Konformitätsnormen: EN 60730-1, EN 60730-2-9, EN 61000-4-4, EN 61000-4-5

 ATTENTION
Pendant les opérations de montage et de maintenance mettre l’appareil ainsi que 
les charges connectées à celui-ci hors tension. Toutes ces opérations doivent être 
effectuées par un technicien qualifié. AB Industrietechnik ne pourra être tenu pour 
responsable des dommages causés suite à une mauvaise installation et/ou une 
maintenance manipulant ou enlevant les dispositifs de sécurité. 

Applications: 
Les transmetteurs de la série TCO2C permettent de relever la concentration de 
CO2, la température à l’intérieur de gaine d’air. Ils sont idéals pour les applications 
de chauffage, de refroidissement, de traitement d’air dans les locaux résidenciels, 
commerciaux et industriels. 
La concentration de CO2 est transformée en une valeur de tension 0...10 V, 0...5 V, 
la température en une valeur résistive qui dépend de la nature du senseur utilisée.

Caractéristiques techniques:
Alimentation:  15...35 V , 24 V~ ± 10%, 50-60 Hz
Puissance absorbée:  < 2.5 W
Consommation d’énergie:  < 0.5 Wh
Puissance de transformateur : 5 VA
Senseur temp.:  voir tableau
Senseur CO2:  senseur NDIR
  précision (25 °C) ±(50 ppm +2% de la mesure)
  stabilité dans le temps ±20 ppm/an
  échantillonnage CO2 15 s
  vitesse maximale air 10 m/s
Echelle CO2:   0...2000 ppm
Sorties:  0...10 V  ou 0...5 V , RL>10 kOhm
Echelles:  voir tableau
Temp. ambiante:  0...50°C
Humidité ambiante:  10...90%h.r. (sans présence de condensation)
Influence de la température
sur l’électronique:  2 ppm CO2/ºC
Stocage:  -20...+70°C, < 95% u.r.
Boîtier:  ABS non inflammable selon UL94 V-0
  couleur  (RAL 9010) et gris (RAL 7038)
Classe de protection:  IP65, tube IP20, classe III
Dimensions:  100 x 75 x 266 mm
Poids:  max.160 g 
Normes CE: EN 60730-1, EN 60730-2-9, EN 61000-4-4, EN 61000-4-5

Per le uscite 0..10 V, 0..5 V:
RL > 10 kOhm con RL resistenza di carico applicata in uscita

For 0..10 V, 0..5 V outputs:
RL > 10 kOhm with RL load resistance applied on output

Für ausgänge 0..10 V, 0..5 V: 
RL > 10 kOhm mit RL Ausgangswiederstand verbinden

Pour les sorties 0..10 V, 0..5 V:
RL > 10 kOhm avec RL résistance de charge appliquée en sortie

Trasmettitori di CO2 e temperatura da canale
Air duct CO2 and temperature transmitters
CO2 und Temperatur Messumformer für Kanal montage
Transmetteurs de CO2 et température pour gaine d’air
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Tabella / schedule / Tabelle / Tableau
Tipo
Type
Typ

Type

Uscita T
Output T

Ausgang T
Sortie T

Uscita CO2
Output CO2

Ausgang CO2
Sortie CO2

TCO2C-05 - 0...5 Vdc

TCO2C - 0...10 Vdc

TCO2C-PT100 PT100, 100 Ohm/0°C 0...10 Vdc

TCO2C-PT1000 PT1000, 1000 Ohm/0°C 0...10 Vdc

TCO2C-NTC1.8 NTC 1.8k, 1800 Ohm/25°C 0...10 Vdc

TCO2C-NTC2.2 NTC 2.2k, 2252 Ohm/25°C 0...10 Vdc

TCO2C-NTC10-01 NTC 10k, 10kOhm/25°C 0...10 Vdc

TCO2C-NTC10-02 NTC 10k, 10kOhm/25°C 0...10 Vdc

TCO2C-NTC10-03 NTC 10k 10kOhm/25°C 0...10 Vdc

TCO2C-NTC20 NTC 20k, 20kOhm/25°C 0...10 Vdc

TCO2C-NI1000-01 Ni1000, 1000 Ohm/0°C 0...10 Vdc

TCO2C-NI1000-02 Ni1000, 1000 Ohm/0°C 0...10 Vdc
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DIMENSIONI
DIMENSIONS
ABMESSUNGEN
DIMENSIONS Staffa di fissaggio

Mounting bracket
Montagehalter
Bride de fixation

Rispettare il senso delle frecce
The arrow direction must be the same
Beachten Sie die Richtung der Pfeile
Respecter le sens des flèches

YES NO

Senso del flusso
Flow direction
Luftrichtung
Direction du flux

Senso del flusso
Flow direction
Luftrichtung
Direction du flux

MONTAGGIO
MOUNTING
MONTAGE
MONTAGE

SCHEMA ELET.
ELECT. WIRING
ANSCHLUSSBILD
SCHEMAS ELEC.
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Subject to change without notice. Technische Änderungen vorbehalten.Con riserva di modifiche tecniche senza preavviso. Sous réserve de modifications sans préavis.

PT100 PT1000 NTC 
1,8K

NTC 
2,2K

NTC 
10K-01

NTC 
10K-02

NTC 
10K-03

NTC 
15K-01

NTC 
15K-02

NTC 
15K-03

NTC 
15K-04

NTC 
20K

NI 
1000-01

NI
1000-02

Compatibile
Compatible
Kompatibel
Compatible

Tac Johnsson 
Controls

Aquatrol
Johnson Controls

Satchwell
Trend
Cylon

Honeywell

AB Industrietechnik
Carel
Evco

Eliwell

Andover
Delta Controls

Siebe
York

AB Industrietechnik
Regin

AB Industrietechnik
Regin

AB Industrietechnik
Regin

AB Industrietechnik
Regin Honeywell Siemens

Landis & Staefa Sauter

Temp. ºC Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω Ω
150 157,3 1573 186
140 153,6 1536 235 1737 1909
130 149,8 1498 301 1675 1833
120 146,1 1461 390 1615 1760
110 142,3 1423 138 115 511 758 624 818 1557 1688
100 138,5 1385 177 153 679 973 817 1114 1500 1618
90 134,7 1347 230 206 916 1266 1084 1541 1444 1549
80 130,9 1309 303 283 1255 1668 1457 2166 1390 1483
70 127,1 1271 404 395 1752 2228 1990 3098 1337 1417
65 125,2 1252 469 469 2083 2588 2338 3732 1311 1385
60 123,2 1232 547 560 2488 3020 2760 10000 4518 1285 1353
55 121,3 1213 640 672 2986 3536 3270 5494 1260 1322
50 119,4 1194 753 811 3602 4160 3893 10830 10000 6718 1235 1291
45 117,5 1175 888 984 4368 4911 4655 10830 8260 1210 1260
40 115,5 1155 1052 1199 5324 5827 5594 11670 11670 10000 10212 1186 1230
35 113,6 1136 1252 1471 6532 6940 6754 12500 10625 12698 1162 1200
30 111,7 1117 1498 1814 8055 8313 8196 10000 12500 13330 11250 15886 1138 1171
29 111,3 1113 1553 1893 8406 8622 8525 10170 16627 1132 1165
28 111 1110 1611 1977 8779 8944 8869 10330 17407 1128 1159
27 110,5 1105 1671 2064 9165 9281 9229 10500 18227 1123 1153
26 110,1 1101 1734 2156 9574 9632 9606 10670 19090 1119 1147
25 109,7 1097 1800 2252 10000 10000 10000 10830 14170 11875 20000 1114 1141
24 109,3 1093 1868 2353 10448 10380 10413 11000 20958 1109 1136
23 109 1090 1940 2460 10924 10780 10845 11170 21968 1105 1130
22 108,6 1086 2015 2572 11421 11200 11298 11330 23033 1100 1124
21 108,2 1082 2092 2689 11940 11630 11773 11500 24156 1095 1118
20 107,8 1078 2174 2813 12491 12090 12270 11670 13330 15000 12500 25340 1091 1112
19 107,4 1074 2258 2944 13073 12560 12791 11830 26491 1086 1107
18 107 1070 2347 3081 13681 13060 13337 12000 27912 1081 1101
17 106,6 1066 2440 3226 14325 13580 13910 12170 29307 1077 1095
16 106,2 1062 2537 3378 15000 14120 14510 12330 30782 1072 1089
15 105,9 1059 2638 3538 15710 14690 15140 12500 13125 32340 1068 1084
14 105,5 1055 2744 3707 16461 15280 15801 12370 33982 1063 1078
13 105,1 1051 2854 3886 17256 15900 16494 12830 35716 1058 1072
12 104,7 1047 2972 4074 18091 16560 17222 13000 37550 1054 1067
11 104,3 1043 3093 4272 18970 17240 17987 13170 39489 1049 1061
10 103,9 1039 3222 4482 19902 17960 18790 13330 14170 13750 41540 1045 1056
9 103,5 1035 3354 4703 20884 18700 19633 13500 43715 1040 1050
8 103,1 1031 3493 4936 21918 19480 20519 13670 46018 1036 1044
7 102,7 1027 3639 5183 23015 20300 21451 13830 48457 1031 1039
6 102,3 1023 3791 5443 24170 21150 22430 14000 51041 1027 1033
5 101,9 1019 3951 5718 25391 22050 23460 14170 14375 53780 1022 1028
4 101,6 1016 4120 6009 26683 23000 24545 14330 56678 1018 1022
3 101,2 1012 4296 6317 28051 23990 25687 14500 59751 1013 1016
2 100,8 1008 4481 6643 29498 25030 26890 14670 63011 1009 1011
1 100,4 1004 4677 6988 31030 26130 28156 14830 66469 1004 1005
0 100 1000 4882 7353 32650 27280 29490 15000 15000 15000 70140 1000 1000
-5 98 980 6059 9532 42327 33900 37310 92220 978 973

-10 96,1 961 7580 12460 55329 42470 47540 122260 956 946
-15 94,1 941 9519 16430 72957 53410 61020 163480 935 919
-20 92,2 922 12061 21863 97083 67770 78910 220600 914 893
-25 90,2 902 15359 29371 130422 86430 102900 300400 893 867
-30 88,2 882 19747 39855 176976 111300 135200 413400 872 842
-35 86,3 863 851 816
-40 84,3 843 831 791


